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Môn:Vật lí


I. PHẦN TRẮC NGHIỆM:
Câu 1. Trong các hiện tượng sau, hiện tượng nào không liên quan đến nhiễm điện?

A. Về mùa đông lược dính rất nhiều tóc khi chải đầu;

B. Chim thường xù lông về mùa rét;

C. Ôtô chở nhiên liệu thường thả một sợi dây xích kéo lê trên mặt đường;

D. Sét giữa các đám mây.

Câu 2. Chọn đáp án đúng về vectơ lực tĩnh điện Cu-Lông: 

A. có giá trùng với đường thẳng nối hai điện tích

B. có chiều phụ thuộc vào độ lớn của các hạt mang điện

C. độ lớn chỉ phụ thuộc vào khoảng cách giữa hai điện tích 

D. chiều phụ thuộc vào độ lớn của các hạt mang điện tích.

Câu 3. Khoảng cách giữa một prôton và một êlectron là r = 5.10-9 cm, coi rằng prôton và êlectron là các điện tích điểm. Lực tương tác giữa chúng là:

A. lực hút với F = 9,216.10-12 N.
B. lực đẩy với F = 9,216.10-12 N.

C. lực hút với F = 9,216.10-8 N.
D. lực đẩy với F = 9,216.10-8 N.

Câu 4. Xét tương tác của hai điện tích điểm trong một môi trường xác định. Khi lực đẩy Cu-lông tăng 2 lần thì hằng số điện môi

A. tăng 2 lần.
B. vẫn không đổi.
C. giảm 2 lần.
D. giảm 4 lần.

Câu 5. Cọ xát thanh êbônit vào miếng dạ, thanh êbônit tích điện âm vì:

A. electron chuyển từ thanh êbônit sang miếng dạ    B. electron chuyển từ miếng dạ sang thanh êbônit

C. prôton chuyển từ miếng dạ sang thanh êbônit      D. prôton chuyển từ thanh êbônit sang miếng dạ

Câu 6: Hai quả cầu kim loại nhỏ hoàn toàn giống nhau mang điện tích lúc đầu là q1 = 3.10–6 C và

 q2 = 10–6C. Cho chúng tiếp xúc nhau rồi đặt cách nhau 5 cm trong không khí. Lực tương tác giữa chúng là:

A. 1,44N. 
B. 28,8N.
C. 14,4N. 
D. 2,88N.

Câu 7. Biểu thức của định luật Culông là
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Câu 8. Nhiễm điện cho một thanh nhựa rồi đưa nó lại gần hai vật M và N. Ta thấy thanh nhựa hút cả hai vật M và N. Tình huống nào dưới đây chắc chắn không thể xảy ra ?

A. M và N nhiễm điện cùng dấu. 
B. M và N nhiễm điện trái dấu.

C. M nhiễm điện, còn N không nhiễm điện.
D. Cả M và N đều không nhiễm điện.
Câu 9. Đặt một điện tích âm, khối lượng nhỏ vào một điện trường đều rồi thả nhẹ. Điện tích sẽ chuyển động:

A. dọc theo chiều của đường sức điện trường.
B. ngược chiều đường sức điện trường.

C. vuông góc với đường sức điện trường.
D. theo một quỹ đạo bất kỳ.

Câu 10. Phát biểu nào sau đây về tính chất của các đường sức điện là không đúng?


A. Tại một điểm trong điện tường ta có thể vẽ được một đường sức đi qua.


B. Các đường sức là các đường cong không kín. 


C. Các đường sức không bao giờ cắt nhau.


D. Các đường sức điện luôn xuất phát từ điện tích dương và kết thúc ở điện tích âm.

Câu 11. Đặt một điện tích - 4μC tại một điểm, nó chịu một lực điện 2mN có hướng từ trái sang phải. Cường độ điện trường có độ lớn và hướng là

A. 500 V/m, từ trái sang phải.
B.500 V/m, từ phải sang trái.
C. 250V/m, từ trái sang phải.
D. 250 V/m, từ phải sang trái.
Câu 12. Tại một điểm xác định trong điện trường tĩnh, nếu độ lớn của điện tích thử tăng lên 3 lần thì độ lớn của cường độ điện trường

     A. không đổi

B.giảm 3 lần.

C.tăng 3 lần. 

D.giảm 9 lần.

Câu 13.  Cho hai điện tích điểm q1, q2 đặt tại A và B cách nhau 2cm trong chân không. Biết q1+q2=7.10-8C và điểm C cách q1 6cm, cách q2 8cm có cường độ điện trường 
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. Vậy q1, q2 có thể là các giá trị nào sau đây ?

A. q1=9.10-8C, q2=16.10​-8C.
B. q1=-9.10-8C, q2=16.10​-8C.

C. q1=-9.10-7C, q2=16.10​-7C.
D. q1=-9.10-8C, q2=-16.10​-8C.

Câu 14 . Nếu khoảng cách từ điện tích tới điểm đang xét tăng 2 lần thì cường độ điện trường

      A. giảm 2 lần

B. tăng 2 lần

C. giảm 4 lần

D. tăng 4 lần

Câu 15. Công của lực điện không phụ thuộc vào

A. vị trí điểm đầu và điểm cuối đường đi.
B. cường độ của điện trường.

C. hình dạng của đường đi.
D. độ lớn điện tích bị dịch chuyển.
Câu 16. Công thức nào sau đây không dùng để tính công của lực điện trường?

A. A = qU.
B. A = qF.
C. A = qEd.
D. A = q(V1 – V2).

Câu 17 . Công của lực điện trong dịch chuyển một điện tích 1nC dọc theo chiều một đường sức  trong một điện trường đều 20000 V/m trên quãng đường dài 0,5 m là

	A. 1000 J.
	B. 2.10-5 J
	C. 10-5 J
	D. 1 μJ.


Câu 18. Một điện tích q = 4 μC dịch chuyển trong điện trường đều có cường độ điện trường E = 500 V/m trên quãng đường thẳng s = 5 cm, tạo với hướng của vectơ cường độ điện trường góc 600. Công của lực điện trường thực hiện trong sự dịch chuyển này là: 

A. A = 5.10-5 J
B. -5.10-5 J
C. 10-4 J
D. -10-4 J

Câu 19 .Hiệu điện thế giữa hai điểm trong điện trường đặc trưng cho điện trường về

A. Khả năng thực hiện công của điện trường khi di chuyển một điện tích giữa hai điểm đó

B. Khả năng tích năng lượng cho điện tích khi đặt tại hai vị trí đó.

C. Tác dụng lực điện lên điện tích khi di chuyển giữa hai điểm đó

D. Khả năng truyền tương tác cho điện tích khi di chuyển giữa hai điểm đó.

Câu 20. Chọn biểu thức đúng: Khi điện tích q dịch chuyển từ M đến N trong vùng không gian có điện trường đều, cường độ điện trường có độ lớn E thì:
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Câu 21. Khi một electron chuyển động ngược hướng với vectơ cường độ điện trường thì:


A. thế năng của nó tăng, điện thế giảm
B. thế năng của nó giảm, điện thế tăng


C. thế năng và điện thế đều giảm 
D. thế năng và điện thế đều tăng

Câu 22. Công của lực điện dịch chuyển một điện tích - 2 μC từ A đến B là 2 mJ. Hiệu điện thế giữa A và B là:   A. 1 V.


B. 1000 V.

     C. – 1 V.

          D. – 1000 V.

Câu 23. Một prôtôn bay trong điện trường từ điểm A có điện thế 500 V với vận tốc 2,5.104 m/s. Khi đến điểm B vận tốc của prôtôn bằng không. Biết prôtôn có khối lượng 1,67.10-27kg và có điện tích 1,6.10-19C. Điện thế tại B là:

A. 406,7V 
B. 500V 
C. 503,3V 
D. 533V

  Câu 24. Trong trường hợp nào sau đây ta có một tụ điện?

A. hai tấm gỗ khô đặt cách nhau một khoảng trong không khí.

B. hai tấm nhôm đặt cách nhau một khoảng trong nước nguyên chất.

C. hai tấm kẽm ngâm trong dung dịch axit.

D. hai tấm nhựa phủ ngoài một lá nhôm.

Câu 25. Chọn phát biểu sai về tụ điện?

A.điện tích của bản dương là điện tích của tụ điện.

B. hai bản của tụ điện tích điện trái dấu là do nhiễm điện do hưởng ứng.

C. điện trường bên trong giữa hai bản tụ điện là điện trường không đều.

D. Người ta thường lấy tên lớp điện môi để đặt tên cho tụ điện.

Câu 26. Dòng điện không đổi là dòng điện:
A. có chiều không thay đổi theo thời gian

   B. có cường độ không thay đổi theo thời gian.

D. được chỉnh lưu từ dòng xoay chiều.                         C.có chiều và cường độ không thay đổi theo thời gian.            
       Câu 27. Công của nguồn điện là công của
   
A. lực lạ trong nguồn.
                                       B.lực điện trường dịch chuyển điện tích ở mạch ngoài.
   
C. lực cơ học mà dòng điện đó có thể sinh ra.   

    
D. lực dịch chuyển nguồn điện từ vị trí này đến vị trí khác.
Câu 28. Một dòng điện không đổi, sau 2 phút có một điện lượng 24 C chuyển qua 1 tiết diện thẳng. Cường độ của dòng điện đó là:

A.12 A
B.48 A
   C. 0,2 A
D. 1/12 A
  Câu 29. Hai nguồn điện có ghi 20V và 40V, nhận xét nào sau đây là đúng?

A. Hai nguồn này luôn tạo ra một hiệu điện thế 20V và 40V cho mạch ngoài.

B. Khả năng sinh công của hai nguồn là 20J và 40J.

C. Khả năng sinh công của nguồn thứ nhất bằng một nửa nguồn thứ hai.

D. Nguồn thứ nhất luôn sinh công bằng một nửa nguồn thứ hai.

Câu 30. Hiệu điện thế giữa hai đầu một điện trở tăng lên 3 lần thì cường độ dòng điện qua điện trở đó:

A. tăng 3 lần

B. tăng 9 lần

          C. giảm 3 lần

D. giảm 9 lần

Câu 31. Khi mắc các điện trở song song với nhau thành một đoạn mạch. Điện trở tương đương của đoạn mạch sẽ


  A. nhỏ hơn điện trở thành phần nhỏ nhất trong đoạn mạch.


  B. lớn hơn điện trở thành phần lớn nhất trong đoạn mạch.


  C. bằng trung bình cộng các điện trở trong đoạn mạch.


  D. bằng tổng của điện trở lớn nhất và nhỏ nhất trong đoạn mạch.

Câu 32. Một đoạn mạch gồm 3 điện trở 6 Ω mắc nối tiếp. Hiệu điện thế giữa hai đầu mạch là 27 V. Cường độ dòng điện qua mỗi điện trở là:

A. 1,5 A


B. 3 A


 C. 6 A


       D. 9 A

Câu 33. Phát biểu nào sau đây là không đúng? Nhiệt lượng toả ra trên vật dẫn:
A. tỉ lệ thuận với điện trở của vật.

B. tỉ lệ thuận với thời gian dòng điện chạy qua vật.

C. tỉ lệ với bình phương cường độ dòng điện chạy qua vật dẫn.

D. tỉ lệ nghịch với hiệu điện thế giữa hai đầu vật dẫn.

Câu 34. Đặt vào hai đầu vật dẫn có điện trở R một hiệu điện thế U không đổi. Công suất tỏa nhiệt trên vật   dẫn trong thời gian t được xác định bằng biểu thức :
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Câu 35. Phát biểu nào sau đây là không đúng?


A. Công của dòng điện chạy qua một đoạn mạch là công của lực điện trường làm di chuyển các điện tích tự do trong đoạn mạch và bằng tích của hiệu điện thế giữa hai đầu đoạn mạch với cường độ dòng điện và thời gian dòng điện chạy qua đoạn mạch đó.


B. Công suất của dòng điện chạy qua đoạn mạch bằng tích của hiệu điện thế giữa hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện chạy qua đoạn mạch đó.


C. Nhiệt lượng toả ra trên một vật dẫn tỉ lệ thuận với điện trở của vật, với cường độ dòng điện và với thời gian dòng điện chạy qua vật.


D. Công suất toả nhiệt ở vật dẫn khi có dòng điện chạy qua đặc trưng cho tốc độ toả nhiệt của vật dẫn đó và được xác định bằng nhiệt lượng toả ra ở vật dẫn đó trong một đơn vị thời gian.

Câu 36. Nhiệt lượng tỏa ra trong 2 phút khi một dòng điện 2A chạy qua một điện trở thuần 50 Ω là: 

A. 48 kJ.


B. 24 J.

    C. 24 kJ.

      D. 400 J.

Câu 37. Một bếp điện gồm hai dây điện trở R1 và R2. Nếu chỉ dùng R1 thì thời gian đun sôi nước là 10 phút, nếu chỉ dùng R2 thì thời gian đun sôi nước là 20 phút. Hỏi khi dùng R1 nối tiếp R2​ thì thời gian đun sôi nước là bao nhiêu:


    A. 30 phút 
B. 20 phút                         C. 15 phút                     D. 10phút
Câu 38. Nhận xét nào sau đây đúng? Theo định luật Ôm cho toàn mạch thì cường độ dòng điện cho toàn mạch:
A. tỉ lệ nghịch với suất điện động của nguồn;          B. tỉ lệ nghịch điện trở trong của nguồn;

C. tỉ lệ nghịch với điện trở ngoài của nguồn;        D. tỉ lệ nghịch với tổng điện trở trong và điện trở ngoài. 

Câu 39. Đối với mạch điện kín thì hiệu suất của nguồn điện không được tính bằng công thức:
       A. 
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Câu 40. Đoản mạch là hiện tượng

A. hai cực của nguồn điện bị nối tắt bởi dây dẫn có điện trở nhỏ.

B. dây dẫn nối các thiết bị điện bị thu ngắn.                     C. cường độ dòng điện trong mạch bằng 0.

D. cường độ dòng điện trong mạch giảm đột ngột tới 0.

Câu 41. Trong một mạch kín mà điện trở ngoài là 10 Ω, điện trở trong là 1 Ω có dòng điện là 1 A. Hiệu điện thế 2 đầu nguồn và suất điện động của nguồn có giá trị lần lượt là:
A. 10 V và 11 V.

B. 10 V và 9 V.

C. 10 V và 1 V.
D. 11 V và 10 V.

Câu 42. Một nguồn điện có suất điện động ξ = 12V điện trở trong r = 2Ω nối với điện trở R tạo thành mạch kín. Xác định R để công suất tỏa nhiệt trên R cực đại, tính công suất cực đại đó?

A. R= 2Ω, P = 16W 
B. R = 2Ω, P = 18W 
C. R = 4Ω, P = 16W
 D. R = 4Ω, P = 18W

Câu 43.[image: image30.wmf]x

Cho mạch điện như hình vẽ. Nguồn ξ = 9 V, r = 2 Ω. Đèn 6V-3W sáng bình thường. Giá trị của biến trở là:

A. 2(


C. 4(


B. 3(


D. 5(


Câu 44. Khi ghép n nguồn điện song song, mỗi nguồn có suất điện động ξ và điện trở trong r thì suất điện động và điện trở trong của bộ nguồn là 

A. nξ và r/n.

B. nξ nà nr.


C. ξ và nr.

  D. ξ và r/n.

Câu 45. Một mạch điện kín gồm hai nguồn điện (ξ 1, r1) và (ξ 2, r2) mắc nối tiếp với nhau, mạch ngoài chỉ có điện trở R. Biểu thức cường độ dòng điện trong mạch là:

     A. 
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C. 
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Câu 46. Mắc song song n dãy, mỗi dãy m nguồn điện giống nhau có suất điện động ξ và điện trở  trong r .Điện trở trong và suất điện động của cả bộ nguồn cho bởi biểu thức:

A.
nr/m và nξ.
            B. mr/n và mξ.                
C. mnr và mξ.

D. mr/n và nξ.
Câu 47. Ghép 4 pin giống nhau nối tiếp, mỗi pin có suất điện động 1,5 V và điện trở trong 0,5 Ω. Suất điện động và điện trở trong của bộ pin là:
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A. 6 V và 2 Ω.

B. 1,5 V và 0,125 Ω.


C. 6 V và 0,5 Ω.
            D. 3 V và  1 Ω.

Câu 48.Cho mạch điện như hình vẽ. Mỗi pin có suất điện động ξ = 2 V, điện trở trong r = 1 Ω. Điện trở mạch ngoài R = 6 Ω. Cường độ dòng điện ở mạch ngoài là:

A. I = 0,5 A. 
 C. I = 0,125 A.

B. I = 1 A. 
 D. I = 10/11 A.

Câu 49: Những điều nào không nên thực hiện khi sử dụng đồng hồ đa năng hiện số?

     A. Khi sử dụng xong các phép đo phải gạt nút bật – tắt về vị trí “OFF”.

     B. Nối các cực của đồng hồ vào mạch rồi gạt núm bật – tắt (ON – OFF) sang vị trí ‘‘ON” để các chữ số hiển thị trên màn hình của nó.

     C. Nếu không biết rõ giá trị giới hạn của đại lượng cần đo, thì phải chọn thang đo có giá trị nhỏ nhất phù hợp với chức năng đã chọn;

     D. Phải tháo pin ra khỏi đồng hồ khi không sử dụng trong thời gian dài.

Câu 50: Để đo suất điện động của nguồn điện người ta có thể dùng cách nào sau đây?

A. Mắc nguồn điện với một điện trở đã biết trị số và một ampe kế tạo thành một mạch kín. Dựa vào số chỉ của ampe kế cho ta biết suất điện động của nguồn điện.

B. Mắc nguồn điện với một điện trở đã biết trị số tạo thành một mạch kín, mắc thêm vôn kế vào hai cực của nguồn điện. Dựa vào số chỉ của vôn kế cho ta biết suất điện động của nguồn điện.

C. Mắc nguồn điện với một điện trở có trị số rất lớn và một vôn kế tạo thành một mạch kín. Dựa vào số chỉ của vôn kế cho ta biết suất điện động của nguồn điện.

D. Mắc nguồn điện với một vôn kế có điện trở rất lớn tạo thành một mạch kín. Dựa vào số chỉ của vôn kế cho ta biết suất điện động của nguồn điện.

Câu 51. Dòng điện trong kim loại là dòng dịch chuyển có hướng của:

A. các ion âm, electron tự do ngược chiều điện trường. 

B. các electron tự do ngược chiều điện trường.

C. các ion, electron trong điện trường. 

D. các electron,lỗ trống theo chiều điện trường.

Câu 52. Khi nhiệt độ của dây kim loại tăng, điện trở của nó sẽ

A. Giảm đi.
         B. Không thay đổi.
 C. Tăng lên.             D.Ban đầu tăng sau đó lại giảm.

Câu 53. Người ta cần một điện trở 100Ω bằng một dây nicrom có đường kính 0,4mm. Điện trở suất của nicrom là ρ = 110.10-8Ωm. Hỏi phải dùng một đoạn dây có chiều dài bao nhiêu?

A. 8,9m 
B. 10,05m 
C. 11,4m 
D. 12,6m

Câu 54. Một dây vônfram có điện trở 136Ω ở nhiệt độ 1000C, biết hệ số nhiệt điện trở α = 4,5.10-3K-1. Hỏi ở nhiệt độ 200C điện trở của dây này là bao nhiêu?


A. 100Ω 
B. 150Ω 
C. 175Ω 
D. 200Ω

Câu 55: Sự phụ thuộc của điện trở suất vào nhiệt độ có biểu thức

      A. R = 
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 .
           B. R = R0(1 + αt).
       C. Q = I2Rt.

D. 
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 = 
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Câu 56. Hiện tượng điện phân không ứng dụng để:
A. Đúc điện                      B. Mạ điện
C. Sơn tĩnh điện
D. Luyện nhôm
Câu 57. Bản chất của hiện tượng dương cực tan là
A. cực dương của bình điện phân bị tăng nhiệt độ tới mức nóng chảy.
B. cực dương của bình điện phân bị mài mòn cơ học.
C. cực dương của bình điện phân bị tác dụng hóa học tạo thành chất điện phân và tan vào dung dịch.
D. cực dương của bình điện phân bị bay hơi.

Câu 58. Nếu có dòng điện không đổi chạy qua bình điện phân gây ra hiện tượng dương cực tan thì khối lượng chất giải phóng ở điện cực không tỉ lệ thuận với
A. khối lượng mol của chất đượng giải phóng.         B. cường độ dòng điện chạy qua bình điện phân.
C. thời gian dòng điện chạy qua bình điện phân.      D. hóa trị của của chất được giải phóng.
Câu 59. Một bình điện phân chứa dung dịch bạc nitrat có anôt bằng bạc. Sau 1 giờ điện phân,lượng bạc bám vào catôt của bình điện phân là 27 (g). Biết bạc có A = 108, n = 1. Cường độ dòng điện chạy qua bình điện phân là:
A. 6,7 (A)


B. 3,35(A)

     C. 24124(A)
         D. 108(A)
Câu 60. Muốn mạ đồng một tấm sắt có diện tích tổng cộng 200cm2 người ta dùng tấm sắt làm catot của bình điện phân đựng dung dịch CuSO4 và anot là một thanh đồng nguyên chất, cho dòng điện 10A chạy qua bình trong 2 giờ 40 phút 50 giây. Tìm độ dày của lớp đồng bám trên mặt tấm sắt. Biết đồng có A = 64; n = 2; khối lượng riêng D = 8,9g/cm3

A. 1,6.10-2cm
 B. 1,8.10-2cm 
C. 2.10-2cm 
D. 2,2.10-2cm 

II. PHẦN TỰ LUẬN:

Bài 1: Cho 2 điện tích điểm q​1= - 8nC và q​2= 4nC đặt lần lượt tại A và B cách nhau 20 cm trong chân không. Xác định lực điện tác dụng lên điện tích q3 = 0,06µC đặt tại:

a. Điểm M là trung điểm AB

b. Điểm N cách A 25 cm, cách B 5 cm.
c. Điểm P cách A 16 cm, cách B 12 cm.

Bài 2: Cho 2 điện tích điểm q​1 = - 2(C và q​2 = 8 (C đặt lần lượt tại A và B cách nhau 50 cm trong chân không. 

1. Xác định cường độ điện trường tổng hợp tại điểm:

a. N cách A 10cm, cách B 40cm.

b. P cách A 30cm, cách B 80cm.

c. Q cách A 30cm, cách B 40cm.

2. Tại N đặt điện tích q0 = - 4(C. Xác định lực điện tác dụng lên q0?
3. Tìm vị trí điểm mà tại đó cường độ điện trường tổng hợp bằng không?

Bài 3: Tam giác ABC vuông tại C được đặt trong một điện trường đều, cường độ E = 2000V/m. Đường sức điện trường song song với AC và hướng từ A đến C. Biết AB = 5 cm, CB = 3cm.
a. Tính hiệu điện thế giữa các điểm A và B, B và C, C và A?
b. Tích công di chuyển một electron từ A đến B?
Bài 4: Hai bản kim loại phẳng song song mang điện tích trái dấu được đặt cách nhau 2 cm. Cường độ điện trường giữa hai bản bằng 2000 V/m. Sát bề mặt bản mang điện dương, người ta đặt một hạt mang điện dương q0 = 1,2.10-2 C, khối lượng m = 4,5.10-6 g. Tính:

a. [image: image32.png]


Công của điện trường khi hạt mang điện chuyển động từ bản dương sang bản âm.

b. Vận tốc của hạt mang điện khi nó đập vào bản mang điện âm.

Bài  5 :Cho 
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, Đèn ghi (6V – 3W) 

a. Tính Rtđ ,I,U qua mỗi điện trở?

b. Độ sáng của đèn và điện năng tiêu thụ của đèn sau 1h20’?

c. Tính R1 để đèn sáng bình thường ?



Bài 6: Cho mạch điện như hình vẽ, nguồn điện có suất điện động 30V, điện trở trong 2,5( . R1 = 10 ( , R2 = R3 = 5 ( .

a. Tính điện trở ngoài của mạch điện trên ?

b. Tính cường độ dòng điện chạy trong mạch và qua mỗi phần tử? 

c. Tình nhiệt lượng tỏa ra trên R3 sau thời gian 5 phút ?

Bài 7:  Cho mạch điện như hình vẽ. Các nguồn giống nhau có ξ = 18(V);

 r = 2,4( Ω); điện trở R1 = 3R3. Bóng đèn ghi 12V – 6W. 

Bình điện phân chứa dung dịch NiSO4 với cực dương bằng Niken, 

(A = 58 g/mol ; n = 2) có điện trở R2 = 12 Ω. 

Bỏ qua điện trở ampe kế và các dây nối

1. Biết ampe kế chỉ 1,2 (A).  

a. Đèn sáng thế nào? Tại sao?

b. Tính hiệu điện thế UCB?

c. Công suất và hiệu suất của cả bộ nguồn?

d. Lượng kim loại bám vào catot bình điện phân trong 32 phút 10 giây?

2. Tính giá trị của R1 và R3 để đèn sáng bình thường.

Bài 8:Cho mạch điện như hình vẽ. Bộ nguồn gồm 8 pin giống nhau, mỗi pin có ξ = 2,5 V, r = 1 Ω. Đèn ghi 3V – 4,5W. Điện trở R1 = 6 Ω. Bình điện phân đựng dung dịch CuSO4 với anốt bằng đồng, điện trở của bình điện phân là R2 = 4 Ω. R3 là biến trở. Ampe kế có điện trở rất nhỏ.
1. Nếu R3 = 4 Ω
a. Đèn sáng như thế nào? Tại sao? 
b. Xác định số chỉ Ampe kế? 
c. Tính lượng bạc bám vào catôt và nhiệt lượng tỏa ra trên bình điện phân sau thời gian 20 phút? Biết đồng có A = 64 g/mol; n = 2.
2. Xác định R3 để đèn sáng bình thường?

3. Xác định R3 để công suất tiêu thụ trên R3 đạt cực đại? Tìm giá trị công suất cực đại đó?

            ξ,r 
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